

我院开展“第三届世界患者安全日”主题活动

9月17日是第三届世界患者安全日,今年的活动主题是“孕产妇和新生儿的安全照护”,旨在提高全社会对孕产妇和新生儿安全问题的认识,采取有效措施,为孕产妇和新生儿提供安全的医疗服务。

我院认真贯彻落实国家卫生健康委员会关于做好主题活动的通知精神,全面改善孕产妇诊疗环境,建立无痛产房,开设孕妇课堂,开展科普教育,提升孕产妇自我保健意识,预防和控制孕产期高危疾病。在临床工作中规范开展妊娠风险筛查评估,严格落实高危孕产妇管理,全程管理、动态监管,着力强化危重孕产



妇救治,全力保障每一名孕产妇和新生儿的生命安全和健康。

活动日当天,医院开展了世界患者安全日公益宣教活动。公益课堂上,我院产科主任李丽洁主任医师向准妈妈及家属介绍了我院产科在孕产妇管理上的

优势,通过以孕产妇为中心的先进诊疗技术和人文关怀,帮助产妇更加舒适、快乐、有尊严地分娩。她同时强调医疗安全也需要孕产妇自身参与。随后,同为准妈妈的我院产科周慧医师为大家带来了《高危孕产妇的识别和管理》课程。

以世界安全日为契机,我院医务部牵头,护理部、门诊部、产科、儿科等部门联合协作,不断助力临床搭建和完善孕产妇及新生儿的诊疗体系,提高全社会对孕产妇和新生儿安全问题的意识,呼吁全社会共同参与,营造安全的医疗氛围,确保安全的医疗服务。

文、供图/医务部 卜智斌、神经内科 徐珊瑚

不断提升全院应急处置能力

我院组织院内急性肺栓塞应急演练考核

为进一步提高我院医护人员急救水平,规范临床医护的诊治能力,由医务部、护理部及临床技能中心共同组织的第三季度应急演练考核—“急性肺栓塞应急演练考核”于9月3日至13日在两院区所有临床科室和护理单元进行。

演练考核模拟一名术后患者突发胸痛、呼吸困难,从发现患者突然病情变化始,到患者经多学科会诊得到初步处置病情平稳止,对前期我院建立的院内突发急性肺栓塞急救预案中的症状识别、临床检验、超声检查、影像检查、内科溶栓、外科手术等方面进行了实战



演练。演练结束后由医务部和急救小组成员对团队合作、诊疗护理规范、肺栓塞救治等方面进行点评,同时围绕急重症救治和肺栓塞的诊断治疗进行了规范

和指导。

本次应急演练考核得到了临床的充分重视,各个科室和护理单元通过前期指南和应急预案的学习、科室的自身演练、相关抢救知识的复习,在考核中均取得了优异的成绩,为我院进一步提升肺栓塞的救治能力奠定了基础。我院将不断总结经验,持续改进,完善管理细节,通过应急演练考试的形式不断提升全院的应急处置能力,从而为患者提供更优质、更规范的医疗服务,切实保障患者安全。

文、供图/医务部 卜智斌、神经内科 徐珊瑚

医保病案全力以赴 我院圆满完成病案交叉检查

为进一步深化医保支付方式改革,切实提高DRGs病案质量,省市医保中心决定开展DRGs病案交叉检查。9月22日,省医疗保险服务中心寿晓斌副主任带领14位省市级医疗病案专家来我院进行省市医保联合病案交叉检查。我院副院长万曙副、医保和物价管理办公室主任周娟华、质量管理办公室主任杨军、信息中心、医务部、护理部等相关职能科室参加医保病案交叉检查动员会。

会上,寿晓斌首先表述了此次病案检查的重要作用和必要性,也对我院的DRG工作进行总体分析,充分肯定了我院2020年DRG工作取得的成绩。同时检查组组长梅彦对病案交叉检查的流程、注意事项向各位专家进行了简短培训。

万曙感谢医保中心对我院医保工作的支持,对医保中心组织的交叉检查表示欢迎,邀请检查专家对医院的病案给以指导,与此同时,万曙还对进一步规范病案质量、加强医疗行为管理做了表态。

随后,14位专家对我院200份病案展开深入检查,针对分解住院、降低住院标准入院、体检住院、高套编码等违规情况进行逐一检查,最终完成200份病例的交叉检查。

文/医保和物价管理办公室 周子路

图片新闻



9月7日,全国老龄办党组成员、中国老龄协会副会长吴玉韶,中国老龄协会政策研究部副主任骆开定,中国老龄协会综合部毛雷,浙江省卫健委老龄健康处处长周世平一行来到我院三墩院区,调研医养结合、养老服务体系建设和老年健康服务工作,我院副院长金肖青以及相关科室人员陪同。调研会上,吴玉韶充分肯定我院在老年医学方面取得的成效,同时勉励我院继续发挥自己的专业特长和优势,发挥创新引领示范作用,为全面提高我国老年健康服务水平做出更大的贡献。

文、供图/宣传统战部 吴玲琬



9月10日,中国民主促进会浙江医院支部召开换届会议,选举产生第三届支部委员会。我院党委书记严静,民进浙江省委组织部副部长王晓玮,民进浙江医院支部联络员刘晓曼,我院宣传统战部主任张伟娟、副主任王婷受邀出席。经会员大会无记名投票选举出民进浙江医院支部第三届委员会成员:陈伏庆为主任委员,卢星为财务和组织委员,许琦为宣传和社会服务委员。

文/放射科 许琦
供图/宣传统战部 郭俊



9月2日,我院2021级住培医师岗前培训在三墩院区顺利举行。此次培训围绕主题“臻德精术医者之志、意识形态紧抓不懈”进行,我院纪委书记何晓波、科教部及相关职能部门负责人、往届优秀住院医师代表等出席并进行专题授课,共计65位住培医师参加,相关职能科室负责人分别从人事制度、医院质量管理和执业医师管理、医患沟通管理、健康知识教育、医院感染防控、新冠肺炎相关知识、意识形态管理、消防安全和电信诈骗安全、病案填写规范等方面对住培医师进行了培训。

文、供图/科教部 江晨瑶



为切实提高我院呼吸治疗相关人员理论水平和操作技能,打造一支技术过硬、素质一流的呼吸治疗人才队伍,并选拔人才参加2021年浙江省省级职工职业技能竞赛呼吸机操作竞赛,9月3日,我院医务部联合重症医学科、急诊科、医学模拟中心举办呼吸机操作技能竞赛。此次竞赛分笔试、操作两个环节,最终董豪、林昌标、赵佳萍获一等奖,宋佳、徐靓、阮茜茜、徐玲芸、马霜霜获二等奖,孙伟清、王金成、廖吕钊、郑晓省、吴梦晗、王鹏雁获三等奖。

文、供图/宣传统战部 吴玲琬



9月18日上午,我院心血管内科、内分泌科、老年病科、神经内科专家和嵊泗分院骨科专家等医护人员进行了“向健康出发”志愿服务活动,现场为海岛群众提供测量血压、血糖、专科健康咨询、心肺复苏急救技能等志愿服务,累计向居民提供测量血压、血糖等服务300余人次,各类健康咨询、政策宣传等400余人次。依托“山海提升工程”优势,我院致力于将优质医疗资源进一步惠及海岛群众,帮助全民建立健康的生活方式和行为,助力健康海岛建设。

文、供图/神经内科 楼跃



9月12日,中共浙江医院临床第七支部和第二十支部联合开展“党群共建,健康服务到身边”主题党日,口腔科、胸外科、呼吸内科、乳腺外科二十余位医生护士来到临安区于潜镇自由村开展义诊和健康科普活动,并与村委开展党支部共建结对,今后我院将定期为自由村送医送药、科普讲座、助老帮困等服务,并提供我院专家资源,当日,全体党员还参观了爱国主义和党史教育基地“民族日报社纪念馆”,并向革命烈士纪念碑敬献了花篮。

文、供图/门诊部 阮春燕

9月10日,我院作为首批国家卫生健康委老龄司老年医学人才项目四大基地之一,在三墩院区隆重举行首届老龄司老年医学人才培训项目(浙江医院培训基地)学员毕业典礼。会议由老年病科主任陈旭娇主持,浙江省卫生健康委老龄处二级主任科员邵华、我院副院长黄俊、科教部副主任陈瑞安、首批我院实践基地培训学员出席会议。黄俊强调,老年医



学人才培养项目是中央财政支持下的专项培训,是国家应对老龄化的重要决策部署,老年医学目前已列为国家重点发展的学科之一,重要性进一步提升,未来可期。他再次祝贺学员们圆满完成学习任务,希望不忘所学、学以致用,为当地的老年医学发展注入自己的力量。

文/老年病科 惠晓亮
供图/宣传统战部 吴玲琬



为探索国际交流与合作新途径,9月1日,我院传统中医医学团队与夏洛特医科大学自然疗法团队就传统医学进行了讨论。

会上,双方进行了初步的沟通了解,就基于传统医学开展整合医学诊疗达成了共识。基于整合医学的思路,专注于传统医学、健康促进、预防、自然与健康等主题,“病人是医生,医生是他的伴侣”,积极开展无创下的自然干预方法。外方尤其在肿瘤患者的中医治疗干预方面抱有极大的兴趣,希望在此方面进行深层次合作,表示可以建立常规性远程会诊交流模式。同时,双方约定疫情平稳后将开展双方互访、学术交流、共建工作室等深层次合作模式。

9月中旬,我院国际交流与合作办公室联合浙江省科协,举办“国际交流与合作专题会”线上会议。会议邀请了夏洛特医科大学(Charité)国际部部长Lutz Steiner教授、省政协委员、省科协副主席田梅教授、武汉大学再生医学中心主任、哈佛大学麻省总医院访问教授叶青松教授、我院国际交流与合作办公室副主任杨丽以及夏洛特医科大学医学生Derya Larissa Rostowski参加讨论,就夏洛特医科大学、我院以及浙江省科协交流与合作现状,夏洛特医科大学、我院如何就传统自然医学、脑科学等开展深度合作,如何选择国际研究组/导师进行国际合作等问题进行了具有深度和广度的讲座和讨论。

杨丽表示,由于受到疫情影响,探索新形势下国际合作与交流模式非常重要且有意义。我院与夏洛特医科大学于今年承接以往的合作基础,在省科协牵头下,于今年续签框架合作协议。我院与夏洛特医科大学有较长的合作年限,也开展了不少合作项目,今年续签后,将保持密切沟通,探索开展合作新项目。

文、供图/国际交流与合作办公室 杨丽

探索国际交流与合作新模式 我院积极开展国际交流与合作专题讨论会